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دفاع وزیر صمت از گرانی خودرو 
وزیر صمت با دفاع از افزایش قیمت کارخانه‌ای خودرو گفت: 
وقتی فولاد، پلیمر، لاستیک و... گران می‌شود، دستمزدها 
افزایش پیدا می‌کند. عدم‌افزایش قیمت خودروها موجب بالا 
رفتن زیان انباشته شرکت‌ها می‌شد که همین هم نارضایتی 
زیادی ایجاد می‌کرد. شرکت‌ها باید یک توازن اقتصادی 

داشته باشند.
سیدمحمد اتابک، وزیر صنعت، معدن و تجارت با تشریح 
دلایل افزایش قیمت کارخانه‌ای خودرو گفت: 80درصد 
تولید داخلی خودروها برعهده 2شرکت خودروسازی است 
و خودروهای تولید شده در این دو شرکت یا همان 80درصد 
خودروهای تولیدی در کشور طی ‌18ماه گذشته هیچ افزایش 
قیمتی نداشته‌اند. وزیر صمت در ادامه گفت: افزایش قیمت 
خودروها مصوبه‌ای بود که باید در دولت قبل انجام می‌گرفت، 
ولی رها شده بود. از آغاز کار این دولت کمتر از 100روز گذشته 
است و زیان‌ها رو به انباشت بود. ببینید ما وضعیت سهام این 
خودروسازها در بورس را بررسی کردیم و دیدیم که برای 

20میلیون نفر سهامدار این موارد مهم بود.
اتابک افزود: افزایشی که برای قیمت خودرو اعمال شد، نصف 
آن چیزی است که ‌18ماه پیش مصوب شده بود، همین میزان 
افزایش هم تأثیر مثبتی بر سهام خودروسازان در بورس و 
20میلیون سهامدار گذاشت. بالاخره اینها هم دارایی‌های 
کشور هستند و اشتغال زیادی در خود دارند. ما که نمی‌توانیم 
بگوییم وقتی میزان زیانشان از نصف سرمایه بالاتر رفته ما 
تصمیم نگیریم تا برای اقتصاد کشور و مردم مشکلی ایجاد کند.
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خودرو

گاز

نقره‌داغ مشترکان پرمصرف گاز  
هفته گذشته تعرفه گاز مشترکان پرمصرف افزایش پیدا کرد؛ 
اقدامی که می‌تواند در بهینه‌سازی مصرف آن هم در شرایطی 
که ناترازی گاز به ۳۰۰میلیون مترمکعب می‌رسد، اندکی 
مثمرثمر باشد.به گزارش مهر، طی روزهای گذشته مصرف 
گاز در بخش خانگی در آستانه ۵۰۰مترمکعب قرار گرفت و 
موضوع به حدی نگران‌کننده شده است که رئیس‌جمهور هم 
در رابطه با آن گفته است کمبود گاز و برق را صادقانه با مردم 
در میان بگذارید. اما این میزان از مصرف، نشان‌دهنده مصرف 
بالای گاز آن هم پیش از آغاز زمستان است؛ حتی غلامرضا 
کوشکی، رئیس مرکز کنترل شبکه راهبری گاز کشور 
در این راستا گفت: میانگین دما در آبان امسال در ۲۵ روز 
سپری شده در مقایسه با مدت مشابه پارسال ۳.۵ تا ۴ درجه 
 کاهش یافته است.وی افزود: این کاهش دما منجر به افزایش 
۸۰ تا ۸۵ میلیون مترمکعبی مصرف روزانه گاز در بخش 
خانگی - تجاری در آبان امسال نسبت به آبان پارسال شده 
است. هوشنگ صیدالی، مدیر هماهنگی امور گازرسانی 
شرکت ملی گاز ایران هم در این راستا گفت: افزایش تعرفه 
گاز فقط شامل پلکان‌های ۱۱ و ۱۲ بخش خانگی )مشترکان 

بسیار پرمصرف( بوده و از تاریخ ابلاغ مصوبه اجرا می‌شود.
مدیر هماهنگی امور گازرسانی شرکت ملی گاز ایران در ادامه 
با تشریح پلکان‌های تعرفه گاز در بخش خانگی‌ گفت: تعرفه 
گاز طبیعی در بخش خانگی در چارچوب ۱۲پلکان تعریف 
شده که از مشترکان کم‌مصرف تا بسیار پرمصرف دسته‌بندی 
شده و 5درصد مصرف گاز بخش خانگی مربوط به پلکان‌های 

۱۱ و ۱۲ است.

صفحه‌آرا: شیوا قنبری

دبیر شورای مسکن استان سیستان‌و بلوچستان در جریان بازدید وزیر راه و شهرسازی 
از پروژه‌های مسکن ملی زاهدان گفت: در حال حاضر ۵۵ هزار و ۳۸۳ واحد مسکن 
ملی در مناطق روستایی و شهری این استان با متوسط پیشرفت فیزیکی ۵۵ درصد و 

اشتغال‌زایی ۶۳ هزار و ۷۱۲ نفر در دست ساخت است.

غروب پنجشنبه با تأخیر نسبت به ماه‌های قبل یارانه آبان‌ماه دهک‌های چهارم تا نهم 
به‌حساب عمده سرپرستان خانوار واریز شد. یارانه ۵۲ میلیون نفر )دهک‌های ۴ تا ۹( 
مجموعا به ۱۶ هزار میلیارد تومان می‌رسد. سازمان هدفمندی یارانه‌ها صبح پنجشنبه 

اعلام کرد که عدم‌تحقق بودجه، سبب تأخیر در واریز این یارانه شده است.

55000
واحد مسکن

16000
میلیارد تومان

گشتی در اقتصاد جهان

گشتی در اقتصاد ایران

لغو ممنوعیت صادرات پسته ایران به اروپا
با تاش و همکاری بخش خصوصی و وزارت 
جهادکشاورزی، ممنوعیت کلی ورود پسته ایران 
به اروپا از دستور کار اتحادیه اروپا خارج شد. بنابر 
اعلام صادرکنندگان خشکبار، شرط تداوم صادرات، 
 کنترل بار برگشتی توسط صادرکنندگان ایرانی در

 ‌۶ ماه آتی است.

رشد اقتصادی نیمه اول امسال مثبت بود 
ابراهیم صیامی، مدیرکل دفتر آینده‌پژوهی 
وزارت اقتصاد رشد اقتصادی میانگین ۸درصد 
در طول سال‌های برنامه هفتم را نیازمند ۱۲۰ تا 
۱۳۰میلیارد دلار سرمایه ثابت خالص دانست 
 و گفت: رشد اقتصادی نیمه اول امسال مثبت 

بود.

 یک معدن بزرگ طلا با ذخایر تخمینی 
بیش از ۱۰۰۰تن در جنوب چین کشف شده 
است. زمین‌شناسان بیش از 40رگه طلا 
را در عمق 2000متری زیر میدان طلای 
وانگو در شهرستان پینگ جیانگ کشف 

کرده‌اند. 

طبق گفته برخی منابع آشنا با سیاست‌های 
اوپک پلاس، این ائتلاف احتمالا تصمیمی 
برای افزایش تولید در اجلاس اول دسامبر 
به‌خاطر ضعف تقاضای جهانی نخواهد 

گرفت. 

صندوق بین‌المللی پول هشدار داد که 
تعرفه‌های تلافی‌جویانه آسیا می‌تواند 
رشد را تضعیف کند. صندوق بین‌المللی 
پول )IMF( هشدار داد که تعرفه‌ها 
می‌توانند چشم‌انداز اقتصادی آسیا را 
تضعیف کنند و هزینه‌ها را افزایش دهند.

چین برای مقابله با ظرفیت مازاد تولید 
محصولات خورشیدی در ماه‌های اخیر، 
معیارهای سرمایه‌گذاری برای این بخش را 
سختگیرانه‌تر می‌کند. رونق تولید پنل‌های 
خورشیدی در چین، منجر به ضرر و زیان 

برای تولیدکنندگان بزرگ شده است.

در شرایطی که قیمت کالاهای اساسی 
در سال آتی با رشد ۳۵درصدی قیمت 
ارز ترجیحی با افزایش روبه‌رو خواهد 
شد، شواهد حاکی از عدم‌تغییر میزان 
 یارانه‌های معیشتی در بودجه سال آتی

 است.

 عبدالجلال ایری، عضو کمیسیون عمران 
 مجلس با بیان اینکه منابع مالی برای
 ۳ میلیون مسکن تامین شده است، گفت: 
تاکنون ۸۰۰ هزار واحد برای دریافت وام 
معرفی شده‌اند و مابقی منابع مالی در 

بانک‌ها رسوب کرده است.

 رئیس مرکز بازرسی مبارزه با فرار مالیاتی 
و پولشویی سازمان امور‌مالیاتی کشور از 
کشف و شناسایی یک فقره فرار مالیاتی در 
رستورانی در غرب تهران خبر داد و گفت: 
این رستوران با سوءاستفاده از کارتخوان 
یک قصابی از پرداخت مالیات فرار می‌کرد.

محمدعلی دهقان دهنوی، رئیس‌کل 
سازمان توسعه تجارت ایران ضمن اشاره به 
ظرفیت‌های استان سیستان و بلوچستان 
در توسعه تجارت از رایزنی‌ها برای امضای 
موافقت‌نامه تجارت آزاد با پاکستان خبر 

داد. 

وضعیت شکننده بازار تخم‌مرغ
بعد از افزایش قیمت تخم‌مرغ، حالا به‌تدریج بازار خرده‌فروشی در حال مواجه شدن با کاهش عرضه است

بررسی‌های میدانی همشهری حاکی از این است که 
فروشندگان خرد در مقایسه با‌ماه قبل از محدودیت بیشتری 
برای تهیه تخم‌مرغ مواجه هستند و دلیل آن را کاهش 
عرضه تخم‌مرغ به عمده‌فروشی‌ها عنوان می‌کنند. یکی 
از فروشندگان بزرگ مواد غذایی در مناطق جنوبی تهران 
می‌گوید: به‌دلیل کاهش ارسال بار از مرغداری به بنکداری، 
امکان خرید تخم‌مرغ به میزان قبل وجود ندارد و عمده‌فروش 
میزان افت عرضه را بین تمام خریداران تقسیم می‌کند و 

به همین واسطه فروشندگانی که فروش بالاتری دارند، 
 سریع‌تر موجودی خود را تمام می‌کنند. او می‌گوید: با اینکه با 
سرد شدن هوا نگهداری تخم‌مرغ آسان‌تر شده و احتمال 
خرابی آن کمتر است؛ موجودی تخم‌مرغ در انبارهای 

بنکداری به‌دلیل افت عرضه، کاهش پیدا کرده است.

کاهش تولید تخم‌مرغ به‌دلیل برودت هوا
فروشندگان تخم‌مرغ معتقدند کاهش تولید تخم‌مرغ در 
اثر برودت هوا در وضعیت فعلی بازار و کاهش عرضه این 
کالا به بازار بی‌تأثیر نیست و امسال فقط به‌دلیل زودتر 
سرد شدن هوا، این وضعیت در آبان رخ داده است. در این 

میان الزام تأمین محموله‌های تعهد شده برای صادرات 
باعث شده بخش عمده کاهش تولید در اثر برودت هوا، 
از محل کاهش عرضه به بازار داخلی جبران شود و 
همین مسئله به افزایش قیمت این محصول دامن زده 
است. طبق آمارهای اتحادیه مرغداران میهن در 8ماه 
امسال حدود 95هزار تن تخم‌مرغ مازاد بر نیاز داخلی 
به 11کشور صادر شده است. البته در شرایط فعلی، 
باید افزایش تقاضای صنعتی بر تخم‌مرغ به‌خصوص 
کارخانه‌های کیک و کلوچه و بیسکوئیت را نیز در کنار 
رشد صادرات و همچنین کاهش تولید در اثر برودت هوا 

اضافه کرد.

احمد میرخداییگزارش
روزنامه‌نگار

تورم نقطه به نقطه سبزیجات و حبوبات در آبان‌ماه به 59/3درصد رسید
آنطورکه آمار‌ها نشان می‌دهد تورم نقطه به نقطه و تورم ماهانه در آبان امسال برای دومین‌ماه متوالی 
شیب صعودی داشته است. در این میان تورم  ماهانه سبزیجات و حبوبات در آبان‌ماه رقمی معادل 
13/4درصد بوده  که منجر شده است نرخ تورم نقطه به نقطه در این گروه از کالاها به 59/3درصد 
برسد.به گزارش همشهری، مرکز آمار ایران تازه‌ترین گزارش تورم را در آبان‌ماه منتشر کرد.این اطلاعات نشان 

می‌دهد درشرایطی که آهنگ تورم در شهریور‌ماه کند شده بود در مهر‌ماه و اکنون در 
آبان‌ماه روند تورم بار دیگر صعودی شده است. درواقع در شهریور‌ماه 

امسال نرخ تورم ماهانه بعد از ماه‌ها به کمتر از 2درصد نزول کرده 
و به 1/7درصد رسیده بود. این نزول امیدواری را برای تداوم روند 

نزولی قیمت‌ها بیشتر کرده بود اما این روند فقط یک‌ماه دوام داشت 
و بار دیگر نرخ تورم ماهانه در مهر‌ماه به 2/7درصد و در آبان‌ماه 

به 2/8درصد رسید.

تورم 59درصدی
 سبزیجات و حبوبات

طبق اطلاعات مرکز آمار، تورم نقطه به نقطه خوراکی‌ها و آشامیدنی‌ها 
در آبان‌ماه امسال در مقایسه با آبان سال گذشته 29/3درصد بوده است. 

با این حال نرخ تورم برخی محصولات این گروه بسیار بیشتر از تورم کل این 
گروه است.نکته قابل توجه رشد تورم ماهانه گروه سبزیجات و حبوبات در آبان‌ماه 

است كه به عدد 13/4درصد رسیده و منجر شده است نرخ تورم نقطه به نقطه این 
محصولات در آبان‌ماه به 59/3درصد برسد.این بالاترین نرخ تورم در میان کالاهای خوراکی است که هزینه‌های زیادی را 

به مصرف‌کنندگان تحمیل کرده است.بعد از سبزیجات و حبوبات، میوه و خشکبار در رده دوم قرار گرفته است و طبق آمار‌های 
موجود نرخ تورم میوه و خشکبار در آبان‌ماه به 37/6درصد رسیده است.در آبان‌ماه امسال همچنین محصولاتی مانند شکر، مربا، 

عسل، شکلات و شیرینی با تورم 31/8درصد در مقایسه با آبان پارسال مواجه شده‌اند که منجر شده این گروه از نظر رشد قیمت در 
رتبه سوم در کالاهای خوراکی قرار بگیرد.کمترین نرخ تورم در گروه کالاهای خوراکی و آشامیدنی مربوط به روغن است که نسبت به 

آبان سال قبل 7/6درصد افزایش نشان می‌دهد.

		            تورم نقطه به نقطه کالاها و خدمات در آبان‌ماه 1403

تورم نقطه به نقطه خوراکی‌ها در آبان ماه- ارقام به درصد

 میوه و  سبزیجات
خشکبار

 چای، قهوه گوشت ماکیان خوراکی‌هاقندوشکر

59/337/631/829/327/627/5

 گوشت 
قرمز و سفید

27/3

 ماهی‌ها

39/9

 نان و غلات

21/7

 شیر، پنیر

19/8

 روغن‌ها و 
چربی‌ها

7/6

مبلمان و لوازم خانگی

%26
آموزش

%34/4

کالاها و خدمات 
متفرقه

%38/8
مسکن، آب، برق، گاز 

و سایر سوخت‌ها

%39
خوراکی‌ها و آشامیدنی‌هاهتل و رستوران 

%29/3
پوشاک و کفش

%28/6

بهداشت و درمان

%27/3
تفریح و فرهنگ حمل‌ونقل

%27/5

قیمت‌ها در آبان چقدر قد کشیدند؟
بهزاد رنجبرگزارش1

روزنامه‌نگار

کدام 
کالاها بیشترین تورم را 

داشتند
آنطورکه آمارها نشان می‌دهد بیشترین نرخ تورم 

در آبان‌ماه مربوط به مسکن، آب، برق و گاز بوده است. 
طبق اطلاعات مرکز آمار ایران، نرخ تورم نقطه به نقطه در این 

محصولات در آبان‌ماه به 39درصد رسیده که بالاترین میزان تورم 
در میان همه کالاها و خدمات است. برخی از کالاهای متفرقه که در 
دسته‌بندی‌های مرکز آمار بخش جداگانه‌ای برای آن درنظر گرفته 

نمی‌شود نیز از آبان پارسال تاکنون 38/8درصد رشد کرده است.یکی 
دیگر از گروه‌هایی که در یک سال گذشته بیشترین افزایش قیمت را 
داشته، بخش آموزش است که سطح عمومی قیمت‌ها 34/4درصد 

رشد کرده است.تورم نقطه به نقطه گروه هتل و رستوران نیز 
در حدود 29/7درصد بوده است.کمترین نرخ تورم را از 

آبان پارسال تاکنون گروه دخانیات داشته که جمعا 
محصولات این گروه با تورم 23/9درصدی 

مواجه شده است.
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